
Životopis 

Klement Neugebauer byl narozen dne 12. srpna roku 1937 v Orlických 

horách ve městě Neratov (Bärnwald), kde žilo především německé obyvatelstvo. 

Jeho otec Rudolf byl hospodář německé národnosti, byl také kapelníkem a uměl 

hrát na trubku, na kterou učil hrát i Klementa a jeho sourozence. Dále byl jeho 

otec dokonce i vězněn za zpochybňování vojenských úspěchů Říše. Matka se 

jmenovala Klára, také měla německou národnost, celkově vychovávala šest dětí 

a starala se o sedmihektarové hospodářství a o domácnost, která byla bez 

elektřiny. Ze svého dětství vzpomínal pan Neugebauer na to, jak poslouchal s 

rodinou rádio, jak začal v roce 1943 ve svém rodném městě chodit do školy, také 

velmi detailně vzpomínal na své poslední chvíle s milovanou babičkou, která 

zemřela o rok později. Z konce války pan Neugebauer zažil osvobozování 

Československa sovětskou armádou, která se neukázala v tom nejlepším světle. 

Na konci války byla rodina nucena se odstěhovat do Německa, kde se ubytovali 

u otcova příbuzného. Po čtrnácti dnech se rodina vrátila zpět do vyrabovaného 

Neratova, kde opět začali hospodařit a otec vyhrabal ze země schovanou trubku. 

Za nedlouho začal chodit do české školy v Bartošovicích, začal se poprvé učit 

česky a snažil se mezi ostatními českými spolužáky prosadit. Po základním 

vzdělání se učil v Náchodě na zedníka a začal také boxovat. Ve 22 letech se oženil 

s dívkou z Mostu, kde měli byt a narodily se jim tři děti. Dálkově nastoupil na 

ČVUT, kde studoval ekonomiku a řízení stavebních podniků. Po okupaci 

Československa v roce 1968 byl jako politicky neangažovaný dosazen na pozici 

ekonoma a zástupce vedoucího okresního odboru školství. Po odmítnutí vstupu do 

KSČ byl přesazen do kulturního odboru na post inspektora pro památky a ochranu 

přírody. V tu dobu zažil i přestěhování chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Mostě. 

V roce 1975 se přestěhoval do Benešova, kde pracoval v místním odboru výstavby 

a projektoval řadu menších panelových domů i dalších staveb a před odchodem do 

důchodu dohlížel na koloudace rodinných domů. Po revoluci v roce 1989 se začal 

opět setkávat se svým bratrem, který žil v Německu. Pan Neugebauer žije v 

Benešově dodnes. Také poskytl již několik rozhovorů do Paměti národa, na idnes, 

dokonce byl i citován v knize. 


